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Έργα από την ΕΥΑΘ για το νέο Παιδιατρικό Νοσοκομείο Φιλύρου
Το πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ 

ΕΥΑΘ Α.Ε. και Δήμου Πυλαίας - Χορ
τιάτη για την κατασκευή των υποδο
μών ύδρευσης-αποχέτευσης στο νέο 
Παιδιατρικό Νοσοκομείο Φιλύρου, αλ
λά και για τη μελλοντική πλήρη ένταξη 
του δήμου στη ζώνη αποκλειστικής 
δραστηριότητας της ΕΥΑΘ, τέθηκε 
χθες με την υπογραφή Μνημονίου Συ
νεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών 
στα κεντρικά γραφεία της εταιρείας, 
στην Εγνατία.

Από πλευράς Δήμου Πυλαίας - Χορ
τιάτη, το μνημόνιο υπέγραψαν ο δή
μαρχος I. Καϊτεζίδης και ο πρόεδρος 
του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη, 
Ν. Χατζηαντωνίου, κι από την ΕΥΑΘ ο 
διευθύνων σύμβουλος, Ά. Αμανατίδης, 
και 6 πρόεδρος, Άγις Παπαδόπουλος.

Σε σχέση με το νέο Παιδιατρικό Νο
σοκομείο, που θα κατασκευαστεί στη 
δημοτική κοινότητα Φιλύρου με χρη
ματοδότηση του Ιδρύματος «Σταύρος 
Νιάρχος» και ορίζοντα το 2025, η 
ΕΥΑΘ έχει ήδη εξασφαλίσει το «εργο- 
ταξιακό» νερό για τις ανάγκες της κα
τασκευής, μέσω της Δεξαμενής Ακρο-

πόλεως. Για δε την πλήρη κάλυψη των 
αναγκών της μονάδας έχει ήδη ολοκλη
ρωθεί η μελέτη αναβάθμισης των δι
κτύων και εγκαταστάσεων της εταιρεί
ας, που προβλέπει έργα ύψους 1,1 
εκατ. ευρώ. Για την αποχέτευση του 
νοσοκομείου έχει συνταχθεί μελέτη 
αγωγού ακαθάρτων, με κόστος κατα
σκευής 75.000 ευρώ (τα κόστη ύδρευ
σης-αποχέτευσης θα αναλάβει η ίδια η 
ΕΥΑΘ).

«Είναι χρέος μας, είναι ύψιστη κοι
νωνική ευθύνη για την ΕΥΑΘ, να ‘τρέ- 
ξουμε’ το ταχύτερο δυνατόν τις απαι- 
τούμενες διαδικασίες για την ολοκλή
ρωση των υποδομών και των συνοδών 
έργων που θα χρειαστούν για τη λει
τουργία του νοσοκομείου. Πρόκειται 
για το πρώτο παιδιατρικό νοσοκομείο 
εκτός Αθηνών, ένα μεγαλόπνοο έργο 
που έχει ανάγκη η Θεσσαλονίκη και τα 
παιδιά μας, σε μια περίοδο μάλιστα 
που τα υγειονομικά θέματα βρίσκονται 
στο παγκόσμιο προσκήνιο», σημείωσε 
ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΥΑΘ, Αν
θιμος Αμανατίδης. «Παράλληλα, με 
τον δήμαρχο Πυλαίας - Χορτιάτη ορί

σαμε το πλαίσιο, ώστε βάσει στρατηγι
κού σχεδίου να επισπεύσουμε την πα
ροχή ολοκληρωμένων πλέον υπηρε
σιών ύδρευσης-αποχέτευσης σε ολό
κληρο τον δήμο», συμπλήρωσε ο κ. 
Αμανατίδης.

«Είναι ιστορική μέρα σήμερα. Υλο
ποιούμε έναν σχεδίασμά σε συνεργα
σία με την ΕΥΑΘ -θέλω και δημόσια 
να την ευχαριστήσω-, ώστε το μεγάλο 
μας έργο ύδρευσης και αποχέτευσης 
του πρώην Δήμου Χορτιάτη να περάσει 
συνολικά στην ευθύνη της ΕΥΑΘ, βά
σει του χρονοδιαγράμματος που έχου
με βάλει. Θα αποκατασταθεί έτσι η 
ενότητα (Πανόραμα-Πυλαία από χρό
νια ανήκουν στην ΕΥΑΘ) και θα αι
σθάνονται ασφάλεια οι κάτοικοι με τη

σιγουριά, την ποιοτική και ποσοτική, 
του νερού της ΕΥΑΘ. Επίσης, εξυπηρε
τούμε μαζί κι έναν εθνικό στόχο, το 
Παιδιατρικό Νοσοκομείο στο Φίλυρο, 
που με τη στόχευση αυτή θα αποκτήσει 
επάρκεια νερού», τόνισε ο δήμαρχος 
Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζί- 
δης, διαβεβαιώνοντας ότι ο δήμος έχει 
εξασφαλίσει πιστώσεις για την αναβάθ
μιση των δικτύων ύδρευσης - αποχέ
τευσης, από τομεακά και ευρωπαϊκά 
προγράμματα, άνω των 20 εκατ. ευρώ. .

Οι πρώην δήμοι Πυλαίας - Πανορά
ματος είναι πλήρως ενταγμένοι στη ζώ
νη ευθύνης της ΕΥΑΘ, το δημοτικό 
διαμέρισμα Χορτιάτη δεν εξυπηρετεί
ται καθόλου (με ειδική σύμβαση η 
ΕΥΑΘ ενισχύει απλώς το δίκτυο υδρο- 
δότησης), ενώ το δ.δ. Φιλύρου εξυπη
ρετείται μόνο ως προς την αποχέτευση. 
Η ΕΥΑΘ ολοκληρδινει μελέτη για τη 
μεταφορά νερού στις περιοχές Φιλύ
ρου, Ασβεστοχωρίου και Εξοχής, με 
πρόβλεψη για ενίσχυση και του δ.δ. 
Χορτιάτη. Σε σχέση με το Φίλυρο, η 
σχετική μελέτη έχει ολοκληρωθεί και 
αναμένεται αδειοδότηση. Βάσει του

μνημονίου, θα καταρτιστεί στρατηγικό 
σχέδιο, που θα περιλαμβάνει καταρχήν 
καταγραφή από τον δήμο της υφιστά
μενης κατάστασης του συστήματος 
υδροδότησης, επέκταση σχεδίου πόλης 
και σειρά μελετών για τις απαιτούμενες 
παρεμβάσεις στα υπάρχοντα δίκτυα.


